
2023年消防安全班会课件免费 消防安全
班会教案课件(优秀5篇)

用标语塑造企业形象，打造无懈可击的企业品牌。企业标语
的创作要突出企业的独特性和核心竞争力，能够吸引目标客
户的关注。这些企业标语范例展现了企业在塑造形象和传递
价值观方面的独特之处，令人印象深刻。

消防安全班会课件免费篇一

一、教学活动目的：

1、宣传学习并贯彻我国“预防为主，防消结合”的消防工作
的基本方针，基本法规。

2、了解消防安全常识，火灾扑救常识，重视安全，珍惜生命。

3、学会正确使用液化气，煤气，电器，掌握灭火方法，自救
与逃生的方法，化险为夷，转危为安。

二、教学活动重点：

消防安全常识，扑救常识，灭火方法。

三、教学活动难点：掌握灭火方法。

四、活动准备：

1、师生搜集一些“消防安全事故”实例。

2、四瓶液化气(小瓶)，四个煤气灶(小)。

3、4台小灭火器。



五、教学方法：自主参与实践、合作探究式。

六、教学过程：

(一)导入新课。

(1)教师讲述两个“火灾案例”以引起学生注意。

案例一20_年2月23日，河南省新野县某小学四年级七名学生
中午放学后，到学校附近的个体电气焊修理部门前玩耍。其
中1人出于好奇，用火柴点燃自制电石桶(乙炔发生器)的细钢
管口，引起爆炸。当场炸死2人，重伤1人，轻伤2人。

案例二 20_年4月5日上午，山西省某煤矿第二小学四年级
共195名学生，在10名老师带领下，到七、八里外的山上春游，
发生因学生野炊引发大火，当场烧死学生29名，重伤1名，轻
伤3名的恶性事故。

(2)学生分组讨论(四人小组)“消防安全事故”实例，把所见
所闻讲述给同组同学听，以增强火灾预防意识，安全意识。

(二)分组讨论“消防安全”应注意的事项，火灾扑救的方法，
及逃生方法。

(1)校园防火应注意什么?

(2)如何使用液化气、煤气?

(3)如何使用电器?

(4)外出野炊应注意什么?

(5)发生火灾时应如何报警?

(6)火灾扑救有哪些方法?



(7)人身着火时如何自救?

(8)楼房着火如何逃生?

(9)山林着火如何逃生?

(三)小组代表分题发言。

(四)学习“消防安全常识”教材全文，学习“火灾扑救常
识”全文。

(1)自学“消防安全常识”教材全文。

(2)男女生分组朗读“火灾扑救常识”教材全文。

(五)板书设计：

(一)消防安全常识(略)

(二)火灾扑救常识

(一)火灾报警(二)灭火方法(三)自救与逃生

(1)向周围群众报警 (1)隔离法(1)人身着火时自救

(2)向公安消防队报警 (2)冷却法(2)楼房火灾时逃生

(119) (3)窒息法 (3)山林着火时逃生(4)抑制法

(六)实践活动：

1、分4人小组，让学生实例操作怎样安全使用液化气、煤气
灶。

2、分4人小组，“用灭火器”演示如何“灭火”，让学生实



例操作如何使用“灭火器”。

七、教师赠言：

同学们：火灾无情!

请注意防火!

请注意安全!

请珍惜人生!

消防安全班会课件免费篇二

增强消防安全意识构建平安和谐校园

20xx年3月1日至3月31日

3月28号是全国中小学生安全教育日，为了有效预防和应对我
校发生火灾、地震等危害学生生命安全事件，更好地保护教
职工和学生的人身安全和减少财产损失，提高学校安全应急
反应能力，增强学生在突发事件中自护自救的意识和逃生能
力，进一步普及小学生安全消防知识，增强消防安全意识，
经学校研究决定，决定在全校开展为期一个月的消防安全教
育活动，确保校园消防安全：

组长：

副组长：

成员：

领导小组下设办公室在金能小学，具体办公由张青才老师负
责，联系电话：xx



1、每班要把“消防安全教育”纳入学校常规工作抓紧抓好，
成立学校消防安全教育领导小组，制订学校消防安全活动方案
（上交中心学校）。使这项活动做到“有计划、有组织、有
措施、有经费、有检查、有效果”，确保“消防安全教育
月”活动有序开展。

2、要创新活动形式。要利用每天活动课、每周班会课上好消
防安全教育课。采取“走出去，请进来”的形式开展宣传教
育活动，组织学生利用课余时间学习《消防安全教育读本》
和消防安全技能挂图内容，学习消防知识以班级为单位，消
防演练由学校统一组织实施。开展消防安全教育活动，要通过
“以案说法，以事警人”的宣传形式，达到吸引学生、教育
学生的目的。消防应急技能演练要有针对性，学生参练率需
要达到100%。消防安全演练要做到事前有计划、有预案，事
后有评估、有总结。在师生中要反复强调开展演练活动时需
注意的安全事项，防止活动时岀现安全事故。各中小学要组
织学生开展“学校安全隐患我发现，家庭安全隐患我排查”
的活动。

3、各班要充分发动学生家长参与此次安全教育活动，使此次
活动从学校延伸到家庭、社会。要加大活动的宣传工作力度，
通过各种形式，向社会各界宣传此次活动目的和意义，在全
社会形成保护儿童、青少年安全健康成才的良好氛围。确
保“消防安全教育月”活动达到预期的目的。

消防安全班会课件免费篇三

1、让幼儿正确的认识和了解火，以及火灾的危害。

2、让幼儿学会基本的逃生本领，记住火警119。

3、让幼儿能积极主动的参与到集体活动中来。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。



5、加强幼儿的安全意识。

教学重点、难点

学会正确的逃生方法

活动准备

1、准备蜡烛和打火机

2、为幼儿准备湿毛巾

3、有关火灾的录像

活动过程

1、拿出蜡烛，引起幼儿的兴趣。

点燃蜡烛让幼儿想办法熄灭。

2、小朋友在家玩火吗?例如爸爸的打火机?

请小朋友观看影片，影片里的小朋友怎么样就引起火灾了呢?

3、小朋友都不能玩火，发生火灾后果太可怕了，房屋都被烧
毁了，还有那么多的人受伤。

火灾发生了，我们怎么去救火呢?

影片里的小朋友怎么样救火的呢，他们做的对不对呢?

小结:火小的情况下,我们可以采取开窗,用水、沙子、湿棉被、
灭火器等灭火,火很大的时候,我们拨打119电话,消防叔叔还
没到,我们小朋友一定要把嘴巴、鼻子捂上,以最快的速度跑
出烟火区,学会保护自己。



4、怎样避免火灾?

请幼儿自主的讨论，不玩火，在家听家长的话。

本次活动以幼儿实际生活中有过多次体验的事情--着火为主
题,对幼儿进行灭火、防火教育,带有普遍性与典型性。

活动延伸：

我们现在知道了不能玩火，我们也要出去宣传，让所有的人
都知道不能玩火，知道火灾的害处。

消防安全班会课件免费篇四

一、教学活动目的：

1、宣传学习并贯彻我国“预防为主，防消结合”的消防工作
的基本方针，基本法规。

2、了解消防安全常识，火灾扑救常识，重视安全，珍惜生命。

3、掌握灭火方法，自救与逃生的方法，化险为夷，转危为安。

二、教学活动重点：

消防安全常识，扑救常识，灭火方法。

三、教学活动难点：

掌握灭火方法。

四、教学过程：

(一)导入新课。



(1)教师讲述两个“火灾案例”以引起学生注意。

案例一

2004年7月14日印度南部泰米尔纳德邦的一所中学发生火灾，
造成175生伤亡。其中绝大部分是女生，数名教师也在火灾中
死亡。另外还有100人受伤。

案例二

2008—03—14日，南京东南大学一办公楼发生火灾，受灾面
积达1000平方米，消防部门出动10余辆消防车150人扑救，大
火经过7个多小时被朴灭。

(2)学生分组讨论(四人小组)“消防安全事故”实例，把所见
所闻讲述给同组同学听，以增强火灾预防意识，安全意识。

(二)燃烧的产物及危害

1、散发于空气中且能看到的燃烧产物叫做烟雾

2、烟气中主要有害成分：a、二氧化碳b、一氧化碳c、二氧化
硫d、氮氧化合物烟气的危害。

二氧化碳：空气中含有大量二氧化碳时，人会感到缺氧，达
到6%以上时，感到呼吸急促困难头痛、浑身乏力，严重窒息
以致死亡。

一氧化碳：一氧化碳在空气中的含量达到1%时，人吸气数次
后失去知觉，经1~2分钟可中毒死亡。

二氧化硫：对人的呼吸道的粘膜和眼睛的角膜有刺激，在空
气中的含量达到0。05%时，人在短时间内有生命危险。



氮氧化合物：遇水可形成硝 酸，对呼吸器官产生强烈刺激和
腐蚀作用，轻则胸闷、咳嗽，重则昏迷、肺水肿。

(三)灭火的基本方法有哪些?

冷却灭火法，就是将灭火剂直接喷洒在燃烧着的物体上，将
可燃物质的温度降低到燃点以下，终止燃烧。如用水灭火。

隔离灭火法，就是将燃烧物体与附近的可燃物质隔离或疏散
开，使燃烧停止。窒息灭火法，就是阻止空气流入燃烧区，
或用不燃物质冲淡空气，使燃烧物质断绝氧气的助燃而熄灭。
如用泡沫灭油类火灾。抑制灭火法，也称化学中断法，就是
使灭火剂参与到燃烧反应历程中，使燃烧过程中产生的游离
基消失，而形成稳定分子或低活性游离基，使燃烧反应停止。
如干粉灭火剂灭气体火灾。

(四)灭火器的使用方法(泡沫灭火器)

泡沫灭火器的使用方法：主要适用于扑救各种油类火灾、木
材、纤维、橡胶等固体可燃物火灾。

干粉灭火器的使用方法：适用于扑救各种易燃、可燃液体和
易燃、可燃气体火灾，以及电器设备火灾。

(五)火场逃生技巧

(1)在火灾中伤亡的主要因素有以下四种

a、吸入有毒气体b、缺氧c、意外跌落d、高温灼伤

有毒气体都漂浮在上部，匍匐前进可以减少吸入有毒气体含
水量在自重3倍以上的毛巾折叠8层可以消60%，折叠16层过滤
可达90%以上用湿毛毯，棉被裹身可以有效减低高温灼伤，保
护自己。要保持机智，镇定，利用疏散通道和安全出口正确



逃生。

(2)火场逃生的基本原则

1、保持冷静的头脑和稳定的心态

2、迅速撤离危险区，不要贪恋财物

3、加强个人防护，防止或减少烟气的侵害

4、穿过烟火区时，要爬行或昼量使身体贴近地面

5、千万不要乘坐电梯逃生

6、身上着火可就地打滚或用厚重的衣物压灭火焰，不可奔跑

7、不能随便开启门窗，以避免火势迅速发展

8、不要惊惶失措，盲目跳楼逃生

(六)校园防火灭火常识

1、报火警的方法

发现火灾后应立即拨打火警电话119，并讲清起火的详细地址、
起火部位、着火物质、火势大小，报警人姓名及电话号码，
并到路口迎候消防车。

2、火场逃生注意事项

火场逃生要迅速，动作要快，要树立时间就是生命、逃生第
一的思想。逃生时必须冷静，认准安全出口，沿疏散指示标
志逃出。

在逃生时要防止中毒，尽量避免大声呼喊，防止烟雾进入口



腔;用水打湿衣服后捂住口鼻，一时找不到水，可用饮料来打
湿衣服代替;并采取低姿行走或匍匐前进，减少烟气对人体的
危害。

消防安全班会课件免费篇五

一、班会目的：

1.使学生知道一些简单的'安全常识。

2.使学生掌握一些在家遇到火灾的处理方法。

二、活动地点：教室

三、教育重点：学习防火的生活常识，培养有关防范力。

四、班会流程：

1、第一组代表表演防火：(一人读情节过程，三人表演)

2、大家认真观察表演后讨论：

(1)发生了什么事?他们是怎么处理的?发生火情应该怎样与消
防队取得联系?(打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情
况)

3、学习防触电知识的情景表演：

(1)第二组代表表演：

(2)大家认真讨论观察表演后讨论：

a.提问：发生了什么事?他们是怎么做的?

五、巩固总结



1、火警、急救中心电话各是什么?着火打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。
注意事项：

防火：不要在易燃物品(棉织物、柴草堆、木板堆、柴油汽油
库等)附近玩火、放鞭炮。注意(液化气)灶的合理使用，用完
电熨斗、电炉后应立即拔出插头。

六、学生发表本节班会课的感想

七、班主任总结

同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，一端系着明天。
站在两端之间，我们才知道：因为生命，我们才会拥有今天，
因为今天，我们的生命才得以延续。

生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可怕的
是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的目的
便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用自己
的经验和知识去保护自己和他人的生命。


